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 درستی و نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید و دلیل نادرستی را بنویسید.
 

 

 درست             نادرست             هم راستا و هم جهت هستند.       𝑎⃗و      3𝑎⃗−( بردارهای   الف
 
 

 درست             نادرست . نمودار میله ای برای مقایسة داده های تقریبی استفاده می شود.(  ب

 

 

 

75/0 

 

 

2 

 

 کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید.  ،هر یک از جمله های زیر را با عدد 
 

 

 آن دو عدد نسبت به هم ................ هستند.   ،الف ( اگر ب م م دو عدد برابر یک باشد

 عمود ( –ب (دو خط  .......................  بر یک خط با هم موازی هستند. ) موازی  

 به صورت یک عدد تواندار برابر با ..........................  است. 35برابر  سهج ( 

 عمودمنصف (  –پاره خط ا زدو سر پاره خط به یک فاصله است. ) نیم ساز  د ( هر نقطه روی ...................... یک
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 درست را مشخص کنید. ةگزین

𝒂که بتوان به صورت کسر ،الف(هر عدد

𝒃
𝒃عددهای صحیح و  𝒃 و  𝒂که درآن    ≠  نوشت عدد .......... می گوییم.   °

 

A )                            طبیعیB        حسابی )                 C            صحیح )                D گویا) 
 

 ]صات علامت برداری تب ( اگر مخ
−
 شکل تقریبی بردار کدام است؟ ،باشد [ +

 

A                                    )B                            )           C              )                        D  ) 
 

 

𝑎 به ازای    3𝑎2−ج ( مقدار عددی عبارت  =  برابر است با:   2

A   )12-                         B  )12                                C   )6                                  D    )6 - 
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  ) دانش آموز عزیز به سوالات این بخش به طور کامل پاسخ دهید.( سوالات تشریحی   
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2−الف ( قرینه ی معکوس عدد  3
5
 را بنویسید.  .......................   

 
 

−)                                                       را به دست آورید. مقابلعبارت  ب ( حاصل 
5
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1
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 چندتاست؟چرا؟ 20تعداد عددهای مرکب کوچک تر از هشت عدد است.  ، 20( تعداد عددهای اول کمتر از  الف

 
 

 عددی اول است یا مرکب . )با راه حل ( 97( مشخص کنید عدد  ب 
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 خطوط موازی و مورب ،   روابط بین الف ( با توجه به

 را به دست آورید.  𝑥 باتشکیل معادله مقدار  

 

 
 

 عمود منصف یکدیگرند چه نام دارد؟   ...........................   ن مساوی و ب ( چهار ضلعی که دو قطر آ
 

 ضلعی منتظم را به دست آورید. 10ج ( اندازه هر زاویه ی داخلی 
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− ضریب عددی عبارت  الف ( 
𝑎

3
 ............................ را بنویسید.      

 

 کنید. ب ( عبارت جبری زیر را ساده 

                                                                                                                         3𝑎(2𝑏 − 4𝑎   ) − 6𝑎𝑏 =     
 

 کامل کنید.  را جای خالیج ( 

                                                                                                                   (2𝑎𝑥 + ⋯   ) 8𝑎2𝑥 + 4𝑎 = ⋯    
  

 معادله ی زیر را حل کنید.د (  

                                                                                                                                         
5
6

𝑥 +
2
3

=
3
4
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 شکل توضیح دهید.  رسمآیا جمله ی زیر درست است؟ با  8

 « بردار حاصل جمع از همة آنها بزرگتر است. ، اگر چند بردار با هم جمع شوند »
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 2𝑥 + 30  
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⃗⃗⃗ 𝑎اگر الف (  ⃗ = −2𝑖 − 𝑗    و𝑏 ⃗⃗⃗ ⃗ = [
−1
3  را به دست آورید.  𝑥باشند ، مختصات بُردار     [

                                                                                                                                                   𝑥⃗ = 2𝑎⃗ + 𝑏⃗⃗    
 

   را از نقطة دلخواه رسم کنید.  cبردار   ،  𝑏و   𝑎با توجه به بردارهای ب (  

                                                                                        𝑐 = 2𝑎⃗ − 𝑏⃗⃗  
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 را به دست آورید.    𝑥مقدار   ،الف ( با توجه به شکل زیر 

 
 

 ...................  منطبق می شود؟  𝐷𝐸𝐹با چه تبدیلی بر مثلث      𝐴𝐵𝐶ب ( مثلث 

 را به دست آورید.    𝑦با توجه به شکل مقدار  
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الف ( در کدام قسمت اطلاعات داده شده برای هم نهشتی دو مثلث کافی است؟ در صورت برقراری حالت هم 

 نهشتی را بنویسید.  

A                                                                                         )B   ) 

 

یکدیگر را در مرکز مشترک دو دایره قطع کرده اند.اجزای مساوی را با توجه به روابطی  BDو  ACدو قطر  ب ( 

حالت هم نهشتی دو مثلث را    ،سپس  ؛که بین آن ها وجود دارد پیدا کرده و با علامت گذاری مناسب مشخص کنید 

 .بنویسید
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7(𝑥3)          الف ( در جای خالی عدد مناسب قرار دهید.   = 𝑥                            5    × 74 =  74             
 

 را به صورت عددی تواندار بنویسید. مقابلب ( حاصل عبارت 
59 × 29   

 103×10   
=                                       
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 (  قرار دهید.   < =>الف ( در جای خالی علامت مناسب )  

                                              √20 − 2            √18                                                (√3)
2
              3    

 

چه   C. نقطة قطع کرده است Cیک کمان زده ایم و محور را در نقطة  ABو به شعاع   Aدر محور زیر ، به مرکز ب ( 

 عددی را نشان می دهد؟

 

 

39√                                 را تا یک رقم اعشار به دست آورید.               39جذر تقریبی عدد ج (  ≃  
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 نفر از دانش آموزان به صورت زیر است.  18نمره ریاضی 

  5/10و 14و   2و  3و   9و  20و 11و  8و  8و  18و   15و  14و  10و  14و   4و  19و  13و  5/17

 الف( دامنة تغییرات را به دست آورید. 

 باشد طول دسته را به دست آورید. 6ب ( اگر تعداد دسته ها 
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 جدول را کامل کنید. 

 

 

 

 حدود دسته ها فراوانی  مرکز دسته  مرکز دسته × فراوانی  

60  ...........  ............ 2 ≤ 𝑥 < 8   

 ...................  ........... 5 8 ≤ 𝑥 < 14   
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ک مهره به تصادف خارج می کنیم. مطلوب  یمهرة آبی  4مهرة زرد و  2مهرة سبز ،  3از درون کیسه ای حاوی 

 است احتمال اینکه: 

 . نباشد زردالف ( مهرة خارج شده 

 . باشدب ( مهرة خارج شده زرد یا آبی 
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 موفق و پیروز باشید 
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 عدد     

 مجذور      
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 ریاضی   پاسخنامه درس:
 1402/ 02/ 09 تاریخ آزمون :            هشتم دوره اول متوسطه پایه تحصیلی : 

 صفحه  2پاسخنامه در  
 (نظر همکاران گرامی قابل احترام می باشد.)   صفحة اول ردیف

 (25/0درست  ) –(            ب 5/0نادرست زیرا مختلف العلامت هستند. )  -الف  1

 (25/0عمود منصف  ) –(         د 25/0)       34 -(            ج 25/0عمود ) –(      ب 25/0اول  ) –الف    2

 A  )12-   (25/0) –(              ج B  (   )25/0 –(            ب 25/0گویا  )  ( D –الف  3

 + -الف  4
5

13
1(    5/0)      -(          ب 5/0)     

2
− 

1
3

=
3
6

−
2
6

=
1
6

        ,   (−
5
8
 )  ×

6
1

= −
15
4

        (5/0) 

 و اعداد اول و مرکب هستند داریم :  1چون اعداد طبیعی شامل سه قسمت : عدد    -الف  5

8     (5/0)   ( مطلوب است 20)چون اعداد مرکب کوچکتر از  + 1 = 9         ,      19 − 9 = 10      (25/0 ) 
 

97√تقسیم کنیم                                                7و  5، 3، 2پس باید آن را به عددهای اول    -ب   ≃ 9   
 

                                               97                                      97                                       97 97 

 
 

 ( 75/0مضرب هیچ کدام نیست؛ یعنی عددی اول است. )  97تقسیم ها باقی مانده دارند، پس چون تمام 

2𝑥 -الف  6 + 30 + 130 = 180     ,     2𝑥 = 180 − 160 = 20   ,   𝑥 = 20 ÷ 2 =  ( یا  25/0هرقسمت )    10

    180 − 130 = 50   ,   2𝑥 + 30 = 50   ,   2𝑥 = 50 − 30 = 20   ,   𝑥 = 20 ÷ 2 = 10           
 

10 )  -(                ج 25/0مربع  ) –ب  − 2  ) × 180 = 1440   ,     1440 ÷ 10 = 144      (5/0) 

 درجه کم کند  180یا اینکه اول زاویه خارجی را حساب کند و بعد از 

7 
 

−   -الف 
 1 

 3 
6𝑎𝑏(   25/0)   -(               ب 25/0)  − 12𝑎2 + 6𝑎𝑏 = −12𝑎2       (5/0)    

8𝑎2𝑥   -ج  + 4𝑎 = 4𝑎 ( 2𝑎𝑥 +  (25/0هرجای خالی )      (  1

12      -د  ×  (
5
6 𝑥 + 2

3 = 3
4  )      ,      10𝑥 + 8 = 9   ,    10𝑥 = 9 − 8 = 1   ,   𝑥 = 1 ÷ 10 =

1
10

      

                           (25/0)                                                         (25/0(                                 )25/0 ) 

 بردار  حاصل جمع است ولی اندازة آن از   𝑎⃗   بردارخیر از مثال نقض استفاده می کنیم.  8

 (5/0)  بردارهای دیگر کوچکتر است.

 

𝑥⃗          -الف  9 = 2 × [
−2
−1 

] + [
−1 
3 

] = [
−4 
−2 ] + [

−1
3 ] = [

−5 
1 ]  

                   (25/0 (                )5/0  ) 

                  -ب 

                               (5/0                                                                   )𝑐 = 2𝑎⃗ − 𝑏⃗⃗ 

2 

1 

48 

3 

1 

32 

5 

2 

19 

7 

6 

13 

𝑎⃗ 

𝑎⃗  

𝑏⃗⃗  
2𝑎⃗⃗⃗⃗⃗  

−𝑏⃗⃗  

𝑐  

نوبت : صبح



صفحة دوم ردیف

𝑥2    -الف  10 = 102 −  62           ,         𝑥2 = 100 − 36 = 64    ,    𝑥 = √64 = (25/0هر قسمت )    8

180(              25/0انتقال  ) –ب  − ( 120 + 20  ) = 40   , 4y = 40  , y = 10          (5/0  )

(   5/0) ض ز ض     – Bقسمت  –الف  11

-ب 

OA                  )ض ز ض(       = OC    (  ) ( 25/0) شعاع دایره بزرگ 

𝑂𝐴𝐵 ≅    𝑂𝐴𝐶           𝑂𝐵 = 𝑂𝐷  ( ) (25/0) شعاع دایره کوچک

          (25/0                           )𝑜̂1 =  𝑜̂2   ( ) ( 25/0) زاویة متقابل  به راس

12

7(𝑥3)  ( 25/0)      -الف  = 𝑥 5 × 74 =  74    (25/0 )

         -ب 
59 × 29

103×10   
=

109

104 = (25/0هر قسمت )     105

20√  -الف  13 − 2 <     √18  (√3)
2

= (0/ 25هر قسمت )  3   

𝐴𝐵2  -ب  =  22 + 12  ,  𝐴𝐵2 = 4 + 1 = 5  ,  AB = √5 𝐶 = √5    (5/0  )

36√                  -ج   <  √39  <  √49 

           6 <  √39  < 7    
2(6/5)فاصله کمتری دارد و     6با  39√چون    = 42/25    

39√است پس:     39نزدیکترین به  69/39است و  5/6کمتر از  39پس جذر    ≃ 6/3        (75/0)

عدد 1/6 2/6 3/6 4/6

مجذور  21/37 44/38 69/39

20   – الف 14 − 2 = 18-(                 ب 5/0)     18 ÷ 6 = 3     (5/0  )

(  25/0هر مورد )  15

حدود دسته ها فراوانی مرکز دسته  مرکز دسته ×فراوانی  

602 + 8 = 10 ÷ 2 = 560 ÷ 5 = 122 ≤ 𝑥 < 8

5 × 11 = 558 + 14 = 22 ÷ 2 = 1158 ≤ 𝑥 < 14

3های ممکن    تمام حالت 16 + 2 + 4 = 9      

     -الف 
7 

9 
3های مطلوب   حالت       + 4 = 7(5/0      )

-ب 
6
9

=
2
3

2حالت های مطلوب        + 4 = 6   (5/0 )

کاران محترم  با آرزوی سربلندی و سعادت برای هم
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